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Nkdpiy ,uz;lhk; Mz;L Kjy; jpUg;Gjy; NjHT - gpg;uthp 2022  

gd;dpnuz;lhk; tFg;G - tpilf;Fwpg;G - fzpzp mwptpay; 

Fwpg;G:   ePyk; kw;Wk; fUg;G epw ikapdhy; vOjg;gl;l gFjpapid kl;LNk jpUj;jg;gl  

           Ntz;Lk; 

                                gFjp - m (rhpahd tpil Njh;e;njLj;jy;)                15  x 1= 15 

Q.No. Option Answer Marks 

1 (m) Jiz epuy;fs; 1 

2 (m) nraYUGfs; 1 

3 (M) ( ) 1 

4 (M) Selectors 1 

5 (,) Nkg;gpq; 1 

6 (m) cs;sik tiunay;iy 1 

7 (,) newpKiw 1 

8 (<) NjHe;njLg;G 1 

9 (m) tiunay;iy 1 

10 (,) tiuaiw 1 

11 (M) ifNlh thd; Nuh\k; 1 

12 (,) fhw;Gs;sp (>) 1 

13 (M) njhlHGila 1 

14 (<) assignment 1 

15 (m) Kk;k 1 
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                                       gFjp-M                                                          6 x 2 = 12 

(tpdh vz; 24-f;F fz;bg;ghf tpilaspf;f Ntz;Lk;. kw;w tpdhf;fspy; vitNaDk;  

5-f;F tpilaspf;f Ntz;Lk;) 

Q.No. Answer Marks 

16 nraw;$W vd;gJ FwpKiwapd; xU myF MFk. xU nghpa 

FwpKiw fl;likg;gpy; tiuaWf;fg;gLk; (my;yJ) 

nraw;$whdJ gy tif cs;sPLfshd khwpfs; kw;Wk; 

Nfhitfspd; kPJ nray;gl;L epiyahd ntspaPl;ilj; jUfpwJ 

 

 

2 

17 nghUs;fSf;fhd tif(my;yJ ,df;FO). nghUs;fspd; 

gz;Gfs; mtw;wpd; kjpg;gpd; njhFg;G kw;Wk; nray;ghLfspd; 

njhFg;ghy; tiuaWf;fg;gLfpwJ. 

 

2 

18 Namespace vd;gJ khwpapd; ngaiu nghUSld; Nkg;gpq; 

nra;tjw;fhd nfhs;fydhFk; 

 

2 

19 (1) cs;spize;j tiunay;iy  (2) ,izf;fg;gl;l 

tiunay;iy  (3) KOjshtpa tiunay;iy    

(4) cs;spize;j tiunay;iy  

4 x ½ 
=2 

2 

20 xU Fwpg;gpl;l Kiwapy; topKiwfisg; gad;gLj;jp  

cUg;gbfis thpirg;gLj;Jjy;. 

Fkpop thpirahf;fk;> nrUFk; thpirahf;fk;> NjHe;njLg;G 

thpirahf;fk; 

 

2 

21 jFjp tha;e;j cs;sPl;bw;F vjpHghHj;j ntspaPl;il nfhLf;Fk; 

newpKiw. 

 

2 

22 (1) ClhLk; Kiwik  (2) igj;jhd; Kiwik (or) ];fphpg;l; 

Kiwik 

1 
1 

2 

23 Run → Run Module  
 or press F5 ia NjHe;njLf;fyhk; 

1 
1 

2 

24 epuypd; mikg;ig milahsk; fhz igj;jhd; nkhopg;ngaHg;gp 

rpwg;Gr;nrhw;fis gad;gLj;JfpwJ. 

(v-L): VNjDk; rhpahd xd;W kl;Lk; ( false, class. if….) 

1 
 
1 

2 
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                                         gFjp-,                                                          6 x 3 = 18 

(tpdh vz; 33-f;F fz;bg;ghf tpilaspf;f Ntz;Lk;. kw;w tpdhf;fspy; vitNaDk;  

5-f;F tpilaspf;f Ntz;Lk;) 

Q.No. Answer Marks 

25 msGUf;fs; vd;gJ nraw;$W tiuaiwapy; cs;s khwp. 

let rec pow a b:= 
     if b=0 then 1 
     else a * pow a(b-1)    (or) VNjDk; xU rhpahd (v-L) 

‘b’ vd;w khwp msGU. ve;j jutpdj;ijAk; Fwpg;gpltpy;iy 

(or) VNjDk; xU nghUj;jkhd vLj;Jf;fhl;L 

 

1 
 
1 
 
1 

3 

26 (m) Constructor (M) Selector  (,) Selector  (<) Selector    
(VNjDk; %d;W kl;Lk; tpilaspj;jhy; NghJkhdJ) 

1 
1 
1 

3 

27 nraw;$wpd; cs;Ns kw;nwhU nraw;$W miktJ gpd;dyhd 

nraw;$W. 

cs;nraw;$whdJ> ntsp nraw;$wpDs; cs;s khwpfis 

mZf KbAk;. 

(VNjDk; xU nghUj;jkhd vLj;Jf;fhl;L) 

1 
 
1 
 
1 

3 

28 (1) newpKiw: jHf;fhPjpahf jPHf;f cjTfpwJ. epuy;: 

epuyhf;fnkhopapy; newpKiwapd; ntspg;ghL 

(2) newpKiw: nray;gLj;jg;gLk; Kiw> tbtikg;G El;gk; 

nghWj;J tifg;gLj;jyhk;. epuy;: fl;likg;G epuy;> 

nghUs;Nehf;F epuy; gad;gLj;jp nray;gLj;jyhk;. 

(3) newpKiw: tpjpKiwfs; fpilahJ. topfhl;Ljy;fs; cz;L 

epuy;: NjHe;njLf;fg;gl;l nkhopapy; Fwpg;gpl;l fl;lis mikg;G 

gad;gLj;jp vOjyhk;. 

(4) newpKiw: Nghyp FwpKiw xj;jpUf;Fk;. epuy;: epuyhf;f 

nkhopf;F kpfTk; Fwpg;gplj;jf;fjhf ,Uf;f Ntz;Lk;. 

(VNjDk; %d;W NghJkhdJ) 

 

1 
 
1 
 
 
1 3 

29 1. for klf;fpid gad;gLj;jp mzpapy; gazpj;jy; 

2. xt;nthU Row;rpapYk;> ,yf;F kjpg;ig jw;Nghija 

kjpg;Gld; xg;gpLjy;. kjpg;G nghUe;jpdhy;> Rl;nlz;iz 

jpUg;gp mDg;Gjy;. kjpg;G nghUe;jh tpl;lhy;> mLj;j cWg;G 

nrd;W tpLjy;. 

3. nghUj;jk; ,y;iynadpy; kjpg;ig jpUg;gp mDg;Gjy; 

1 
 
1 
 
1 

3 

30 igj;jhdpy;> gpd; rha;TNfhL (“\”) vd;gJ tpLgL  FwpAU. rpy 

ntw;W ,ilntsp Fwpg;gpl gad;gLk;. 

“\t” vd;gJ jj;jy;> “\n” vd;gJ Gjpathp 

vLj;Jf;fhl;L: 

>>>print(“It\’s raining”) 
It’s raining 
(my;yJ VNjDk; xU nghUj;jkhd vLj;Jf;fhl;L) 

1 
 
1 
 
1 

3 

31 input() nraw;$W epuiy ,af;Fk;nghOJ juTfis cs;sPlhf 

ngw;Wf;nfhs;s gad;gLfpwJ. 

njhlhpay;:   variable = input(“prompt string”) 

>>>city = input(“Enter Your City:”) 
       Enter Your city: Madurai     
(my;yJ VNjDk; rhpahd vLj;Jf;fhl;L)  

1 
 
1 
 
1 

3 



4 
 

32 epge;jid nraw;Fwp vd miof;fg;gLk;. rkd;ghLfspd; 

epge;jidia rhp my;yJ jtW vd;W Nrhjpj;J nray;gLj;Jk;. 

njhlhpay;: 

 variable=[on_true] if [ Test expression] else [ on_false] 
Example: 
min = 50 if 49<50 else 70 
(my;yJ VNjDk; rhpahd vLj;Jf;fhl;L) 

1 
 
 
1 
 
 
1 

3 

 
33 

 
Mere attempt Give FULL MARKS 
 

 

3 

 

                                    gFjp-<                                                             5 x 5 = 25 

                                  (midj;J tpdhf;fSf;Fk; tpilaspf;fTk;) 

Q.No. Answer Marks 

34 
 

juT mUtkhf;fk;: nray;gLj;j Mf;fpfs;>nryf;lHfs; vd;w 

,uz;L nray;$Wfs; Njit. 

Mf;fp: mUtkhf;fk; juT tifia fl;likf;f gad;gLk;. 

nryf;lH: jfty;fis juT tifapypUe;J ngWtjw;F 

gad;gLk; 

vLj;Jf;fhl;L: 

city = makecity(name,lat,lon)  → Njitahd tpsf;fk; 

glk; 1: Mf;fp 

glk; 2: nryf;lH 

 

1 
 
1 
 
 
 
1 
1 
1 

5 

tiunay;iy vd;gJ khwpfs;> msGUf;fs; kw;Wk; 

nraw;$Wfspd; mZfpay;ig epuypd; xU gFjpapy; ,Ue;J 

kw;nwhU gFjpf;F Fwpg;gjhFk;. 

KOjshtpa tiunay;iy: epuypd; midj;J 

nraw;$WfSf;Fk; ntspNa mwptpf;fg;gl;l khwpfs;. 

 

(VNjDk; nghUj;jkhd vLj;Jf;fhl;L kw;Wk; glk; ) 

 

2 
 
 
1 
 
 
2 

5 

35 
 

newpKiwapd; gz;Gfs;:  

cs;sPL> ntspaPL> vy;iyAw;wJ> tiuaWj;jy;> nray;jd;ik> 

cz;ikj;jd;ik> vspik> Fog;gkw;wJ> nrayhf;fk;> 

mlf;fkhdJ> rhHgw;wJ 

 

(VNjDk; 5 kl;Lk; Njitahd tpsf;fj;Jld;) 

 

5 x 1 
= 5 

5 

,Ukj;Njly;: ghjp ,ilntspj;Njly; - thpirg;gLj;jg;gl;l 

mzpf;Fs; ,yf;F kjpg;gpd; ,Ug;gplj;ijf; fz;Lgpbf;fpwJ. 

gphpj;J-ifg;gw;Wjy; newpKiwiag;Nghy; ,Ukj;Njliy nra;J 

klf;if Neuj;jpy; epiwNtw;wg;gLk;. 

 

NghypFwpKiw: 

 

,Ukj;Njly; ,aq;Fk; Nfhl;ghLfs;: 

1 
 
 
 
2 
 
2 

5 

 

 



5 
 

Q.No. Answer Marks 

36 
 

tpy;iyfs;: igj;jhd; epuypd; ,lk;ngWk; thpfis mbg;gil 

nrhw;fshf gphpf;fpwJ. 

(1) Fwpg;ngaHfs;: khwp> nraw;$W> ,df;FO> njhFjp> 

nghUspd; ngaHfis Fwpf;fpwJ. vLj;Jf;fhl;L 

(2) rpwg;Gr;nrhw;fs;: epuypd; mikg;ig milahsk; fhz 

igj;jhd; nkhopngaHg;gp gad;gLj;JtJ. vLj;Jf;fhl;L 

(3) nraw;Fwpfs;: rpwg;G FwpaPLfs; fzpg;gPLfs;> epge;jid 

Nrhjpg;G nray;ghLfis nra;a gad;gLfpwJ. VNjDk; xU 

tifahd nraw;Fwp tpsf;fk; 

(4) tuk;Gf;Fwpfs;: FwpaPL my;yJ FwpaPLfspd; njhFg;ig 

Nfhit> gl;bay;> mfuhjp kw;Wk; ruq;fspy; gad;gLfpwJ. 

vLj;Jf;fhl;L 

(5) epiy cUf;fs;: khwpfs; my;yJ khwpypfSf;F toq;fg;gLk; 

%y juthFk;. tiffs;: vz;fs;> ruk;> G+ypad;  

VNjDk; xd;wpid tpsf;f Ntz;Lk; 

 

 
 
1 
 
1 
 
1 
 
 
1 
 
 
1 
 

5 

(i) igj;jhd; Fwpg;Giu: (#) FwpAld; njhlq;Fk; thpfs;. 

igj;jhd; nkhopngaHg;gp ,tw;iw FwpKiwapd; gFjpahf 

fUjhJ. Fwpg;Giufs; xU thp> gy thpahf ,Uf;fyhk;. 

vLj;Jf;fhl;L: 

# It is single line comment 
‘’’ It is multiline comment 
   which contains more than one line’’’ 
(my;yJ nghUj;jkhd vLj;Jf;fhl;L - xU thp> gy thp) 

 

(ii) cs;js;sy;: igj;jhd;> ,ilntsp kw;Wk; jj;jy;fis 

nfhz;L epuypd; njhFg;Gfis Fwpf;fpwJ. 

epuypy; njhFg;gGfis Fwpg;gpl Ntz;ba ntw;W ,ilntsp 

vz;zpf;if> cs;js;sy; Fwpg;gpl;l mstpy; ,Uf;fhJ. Mdhy; 

njhFg;Gfs; ,lk;ngWk; $w;wpd; midj;jpw;Fk; xNu mstpy; 

ntw;W ,ilntsp mika Ntz;Lk;. 

 
1 
 
 
1 
1 
 
 
 
1 
 
1 
 

5 

37 
 

nrUFk; thpirahf;fk;: newpKiwapd; Kbtpy; ,Wjpahf 

thpirahf;fk; nra;ag;gl;l mzpapid mikf;Fk;. 

Nghypf;FwpKiw: 

1. Kjy; cWg;ghf ,Ue;jhy;> mJ Vw;fdNt thpirahf;fk; 

nra;ag;gl;lJ 

2. mLj;j cWg;gpid NjHT nra;f. 

3. thpirg;gLj;jg;gl;l Jizg;gl;baypYs;s midj;J 

cWg;GfNshL xg;gPL nra;a Ntz;Lk; 

4. thpirg;gLj;jg;gl;l Jizg;gl;baypYs;s midj;J 

cWg;GfSk; thpirg;gLj;jg;gl Ntz;ba kjpg;ig tpl nghpa 

kjpg;ghf ,Ue;jhy; ,lkhw;wk; nra;a Ntz;Lk;. 

vLj;Jf;fhl;L -VNjDk; xU list cWg;Gfis nfhz;L tpsf;f 

Ntz;Lk;. 

1 
 
 
2 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 

5 

cs;sik tiunay;iy: elg;G nraw;$wpy; tiuaWf;fg;gl;l 

khwpfs; 

VNjDk; xU vLj;Jf;fhl;L kw;Wk; tiuglk;. 

cs;spize;j tiunay;iy: epuyhf;f nkhopapd; Ehyf 

nraw;$wpDs; tiuaWf;fg;gl;l khwp my;yJ njhFjp 

VNjDk; xU nghUj;jkhd vLj;Jf;fhl;L 

1 
 
1+1 
1 
 
1 

5 

 



6 
 

Q.No. Answer Marks 

38 
 

nraw;Fwpfs;: rpwg;G FwpaPLfs; fzpg;gPLfs;> epge;jid 

Nrhjpg;G Nghd;w nray;ghLfis nra;a gad;gLfpwJ. 

 

tiffs;: 

(i) fzpj nraw;Fwpfs; 

(ii) njhlHGila my;yJ xg;gPL nraw;Fwpfs; 

(iii) jUf;f nraw;Fwpfs; 

(iv) kjpg;gpUj;J nraw;Fwpfs; 

(v) epge;jid nraw;Fwp 

(nraw;Fwpfs; list vLj;Jf;fhl;LfSld;) 

 

 

5 

 
Output: 
 
The Sum = 110 
The Difference=90 
The Product=1000 
The Quotient=10.0 
The Remainder=10 
The Exponent=10000 
The Floor Division=3 
 

 

5 

 

 

 


